

## 习近平在听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报时指出

一鼓作气抓好第一批活动收尾工作  
认真扎实做好第二批活动准备

据新华社北京12月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月9日下午在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报。他指出,第一批教育实践活动处于收尾阶段,群众期盼和社会评价高度聚焦,要确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用,确保整个活动善始善终、善作善成,必须继续努力,一鼓作气抓好各项收尾工作。第二批教育实践活动即将开展,要借鉴第一批活动经验,从实际情况和特点出发,搞好舆论引导,制订好活动方案,明确好政策原则,认真扎实做好各项准备工作。

河北省是习近平联系的第一批开展

教育实践活动的地方。河北省委书记周本顺向习近平汇报了河北第一批教育实践活动总体情况特别是集中整改落实、建章立制的情况,以及第二批教育实践活动调研准备情况。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他对河北第一批教育实践活动的组织领导工作和取得的成效表示肯定,认为活动抓得紧、抓得实,较好地体现了中央精神,也有自己特点,成效比较明显,积累了一些重要经验。他表示,河北省委常委班子专题民主生活会开展得很好,好就好在真刀真枪提意见、满腔热情帮同志,起到了重要示范作用。

习近平要求,第一批教育实践活动告一段落后,要认真总结,广泛听取意见特别是听取干部群众意见,做出实事求是

的归纳和评价。特别是要把成功做法经验化、零星探索系统化,使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程。

习近平强调,解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,做到为民务实清廉,既要立足当前又要着眼长远,既要着力治标又要注重治本。对提出的目标,都要分清轻重缓急,从实际出发进行细化和量化,然后按计划、有步骤、分阶段加以实施,使措施和目标配套,把目标要求落到实处。长效机制一定要起作用,思想不能疲、劲头不能松、措施不能软。

习近平对做好第二批教育实践活动准备工作提出了明确要求。他指出,第二批教育实践活动范围片大面广,涉及

的矛盾和问题具体尖锐,务必对确保活动健康发展进行系统设计。要更加注重发挥群众积极性,坚持开门搞活动,确保全过程都发动群众参与、置于群众监督之下。要更加强化问题导向,注重解决实际问题,特别是对需要侧重解决的问题进行调查梳理,提前做到心中有数,从解决具体问题抓起。要更加注重严格要求,坚持标准,确保质量,防止降格以求。要更加注重衔接带动,推动第一批活动制定的整改措施和制度规定传导落实到“末梢神经”。要更加注重分类指导,针对不同层级、不同领域、不同对象提出不同目标要求,注重发挥行业系统指导作用,对可能发生的种种复杂情况进行分析预判,并制定出预防和解决对策。

## 中央组织部印发通知

## 改进地方领导班子和领导干部政绩考核工作

新华社北京12月9日电 日前,经中共中央批准,中央组织部印发《关于改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知》,规定今后对地方党政领导班子和领导干部的各类考核考察,不能仅仅把地区生产总值及增长率作为政绩评价的主要指标,不能搞地区生产总值及增长率排名,中央有关部门不能单纯依此衡量各省(自治区、直辖市)的发展成效,地方各级党委、政府不能简单地依此评定下一级领导班子和领导干部的政绩和考核等次,对限制开发区域和生态脆弱的国家扶贫开发工作重点县取消地区生产总值考核。

《通知》要求完善干部政绩考核评价指标,根据不同地区、不同层级领导班子和领导干部的职责要求,设置各有侧重、各有特色的考核指标,把有质量、有效益、可持续的经济发展和民生改善、社会和谐进步、生态文明建设、党的建设等作为考核评价的重要内容,加大资源消耗、环境保护、消化产能过剩、安全生产等指标的权重,更加重视科技创新、教育文化、劳动就业、居民收入、社会保障、人民健康状况的考核。

《通知》要求,加强对政府债务状况的考核,把政府负债作为政绩考核的重要指标,强化任期内偿债情况的考核,审计和责任追究,防止急于求成,以盲目举债搞“政绩工程”;注重考核发展思路、发展规划的连续性,把积极化解历史遗留问题,是否存在“新官不理旧账”“吃子孙饭”等问题,作为考核评价领导班子和领导干部履职尽责的重要内容。

《通知》提出,要加强对政绩的综合分析,辩证地看主观努力与客观条件、

前任基础与现任业绩、个人贡献与集体作用,既看发展成果,又看发展成本与代价;既注重考核显绩,更注重考核打基础、利长远的潜绩;既考核尽力而为,又考核量力而行,全面历史辩证地评价领导班子和领导干部的政绩,注意识别和制止“形象工程”“政绩工程”,防止和纠正以高投入、高排放、高污染换取经济增长速度,防止和纠正不作为、乱作为等问题。

《通知》明确规定,选人用人不能简单地以地区生产总值及增长率论英雄,不

能简单地按经济增长速度与干部的德能勤绩廉画等号,将其作为干部提拔任用的依据,作为高配干部或者提高干部职级待遇的依据,作为末位淘汰的依据。

《通知》规定,要对违背科学发展的行为实行责任追究,对拍脑袋决策、拍胸脯蛮干,给国家利益造成重大损失的,损害群众利益造成恶劣影响的,造成资源严重浪费的,造成生态严重破坏的,盲目举债留下一摊子烂账的,要记录在案,视情节轻重,给予组织处理或党纪政纪处分。

分,已经离任的也要追究责任。

《通知》要求各地区各部门规范和简化各类工作考核,切实解决多头考核、重复考核、烦琐考核等问题,完善考核评价制度,抓紧清理和调整考核评价指标,废止不符合中央要求的制度规定,树立正确的考核导向,使考核由单纯比经济总量、比发展速度,转变为比发展质量、发展方式、发展后劲,引导各级领导班子和领导干部牢固树立“功成不必在我”的发展观念,做出经得起实践、人民、历史检验的政绩。

## 政绩考核要突出科学发展的导向

新华社评论员

中组部日前印发《关于改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知》,以言简意赅的八条内容,集中体现了党中央以科学发展观指导政绩考核工作的鲜明导向,凸显以科学发展观的标准和要求评价政绩、推动工作的坚定决心。这是贯彻落实党的十八大和十八届三中全会关于改革和完善干部考核评价制度的重大举措。

治国理政,要拿出推动经济发展的决心,促进社会和谐、造福人民群众的过硬政绩。在全面建成小康社会的决定性阶段,如何加快转变经济发展方式,打造中国经济的“第二季”;如何在资源环境约束趋紧的条件下,实现发展的可持续;如何化解社会矛盾、回应群众关切,最大限度增加和谐

因素;如何加强作风建设、密切党群干群关系,不断巩固党的领导核心地位,我们面临一系列新的问题、矛盾和考验,改革发展稳定的任务格外繁重,以更加科学完善的政绩考核制度来引导、提高各级党政部门施政的科学性、有效性,创造更多符合科学发展要求和人民群众期待的政绩,尤其紧迫和必要。

这次改进地方政绩考核工作的一个显著变化,就是突出了政绩考核的科学导向,强调考核“要看全面工作,看经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设的实际成效,看解决自身发展中突出矛盾和问题的成效”。这既是对唯GDP倾向的纠偏,也是对“五位一体”总布局的有力落实。

“发展是硬道理”,但不能简单等同于“GDP增长率是硬道理”。习近平总书记强调:“把民生改善、社会进步、生态效益等指标和实绩作为重要考核内容,再也不能简单以国内生产总值增长率来论英雄了。”唯有全面认识持续健康发展和生产总值增长的关系,防止把发展简单化为增加生产总值,一味以生产总值排名比高低、论英雄,树立科学的政绩评价新导向,才能有效抵御急功近利的诱惑,克服短视折腾的干扰,纠正“新官不理旧账”的偏颇,提升统筹兼顾的能力,坚定“一张好蓝图抓到底”的决心,给正确政绩观落地生根提供深厚土壤,为践行科学发展观的干部脱颖而出创造条件。

(据新华社北京12月9日电)

## 我国经济“地产依赖”拐点初步出现

新华社北京12月9日电 (记者 王立彬)2013年第三季度CLI中国土地市场指数显示,土地供应规模指数快速上升,地产景气指数迅速下滑“速升、速滑”已成大势,我国城市经济以土地供应规模带动增长的“地产依赖”拐点初步出现。

国土资源部法律中心9日对外发布CLI中地指数显示,第三季度中地指数环比下滑4点,波动至307点,同比增长14.3%。分指数中,规模指数环比增长17.5%,同比增长23.4%;地产景气指数下降至496点,环比下降25.1%。经价格消除后,成分指标中新增人民币信贷增长22.7%,地产股价指数增长21.4%;同时房地产业投资总额下降31.6%,商品房销售面积下降27.5%。规模指数继续增长,景气指数逆转下降,显示传统依靠房地产业的发展模式面临转型。结合党的十八届三中全会改革走势,可以预期我国宏观经济发展对房地产业的依赖将逐步降低,需要把握好土地市场调整窗口,加快重构经济发展支点。

国土资源部法律中心主任孙英辉解释,第三季度CLI中地指数令人关注的变化,是在规模分指数上涨并亮起红灯情况下,地产景气分指数环比下滑25.1%,同比下滑10.4%,说明当前地产市场在土地供应因素带动下,正经历由量变向质变的累积过程。从土地用途来看,土地利用重心开始出现向实体经济倾斜的现象。

孙英辉说,从数据看,部分城市尤其是东南沿海实体经济“空心化”趋势开始抬头。在新一届政府决心调整经济结构,促使资金从房地产业领域逐步向实体经济领域流动政策推动下,未来压缩影子银行业务,放缓社会融资增速,压缩行业资本投资逐渐成为新的金融政策调整方向,房地产行业将进入全新发展周期,为土地供应重心从房地产转向实体经济、通过土地供应引导和配合产业结构调整指明了方向。

## 资源一号03星发射失利

新华社太原12月9日电 9日11时26分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭发射中国与巴西合作研制的资源一号03星,火箭飞行过程中发生故障,卫星未能进入预定轨道,中巴双方正在组织有关专家分析故障原因。双方表示,对后续合作前景充满信心。

## 中方强烈不满日方人员称“中国已是军事主义国家”

据新华社北京12月9日电 (记者 张鸣雄 白洁)外交部发言人洪磊9日在例行记者会上表示,日方有关人员混淆是非,借机攻击中国是极其错误和荒谬的,中方对此表示强烈不满。

据报道,日本驻华公使在日前举行的一家中国媒体年会上称,中国单方面改变东海现状,并称中方如果指责日本保密法导致军国主义,那么“中国已是军事主义国家”。

洪磊表示,东海有关问题是非曲直是清楚的。日方人员对中方的无端指责颠倒黑白,毫无道理。

他说,日方有关人员混淆是非、借机攻击中国是极其错误和荒谬的,中方对此表示强烈不满。



## 英拉宣布解散国会下议院

泰国总理英拉9日上午发表电视讲话宣布解散国会下议院,在此期间,总理和内阁将继续履行职责。泰国普密蓬国王已经批准解散国会下议院,并决定于明年2月2日举行大选。(新华社/法新)

## 韩方扩大其防空识别区 中方表示遗憾

据新华社北京12月9日电 (记者 张鸣雄 侯丽军)外交部发言人洪磊9日表示,中方对韩方做出扩大其防空识别区的决定表示遗憾。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,韩国国防部8日发布韩国防空识别区扩大方案,区域范围延伸至苏岩礁上空。中方对韩方决定作何反应?对韩防空识别区覆盖苏岩礁上空持何立场?

洪磊说,中方就划设东海防空识别区事宜多次与韩方沟通,韩方也就扩大其防空识别区向中方进行过通报。中方对韩方做出扩大其防空识别区的决定表示遗憾。

洪磊说,苏岩礁是孤立的水下暗礁,不是领土,中韩之间就此不存在领土争议,这是中韩双方的共识。苏岩礁位于中韩专属经济区重叠海域,有关问题只能通过海域划界谈判解决。

## 安倍内阁支持率跌破五成

据新华社专电 日本共同社9日发布最新民意调查结果,显示安倍晋三内阁所获支持率大跌10个百分点,首次低于50%。

共同社8日和9日所作全国电话调查结果显示,安倍内阁支持率为47.6%,比11月下降10.3个百分点,为安倍去年12月组阁以来首次低于50%。不支持率从26.2%上升至38.4%。

同时,执政联盟在国会强行通过的保密法受到公众强烈反对。调查对象中,70.8%对保密法感到忧虑;82.3%要求修改或废除这部法律。

## 朝鲜宣布将张成泽开除出党

## 称张成泽反党反革命,解除其一切职务

据新华社专电 据朝中社9日报道,朝鲜劳动党中央政治局扩大会议8日在平壤举行。会议宣布张成泽一伙有严重违法反党反革命行为,宣布解除张成泽一切职务并开除出党。

报道说,最近党内“异色分子”在继承主体革命事业重大历史时期企图废除党的唯一领导体制,通过派别阴谋扩大自己的势力,对党提出挑战。劳动党中央政治局召开扩大会议,讨论了张成泽的反党反革命宗派行为。

朝鲜劳动党第一书记金正恩出席并指导了会议。

会议表示,张成泽一伙犯下损害党的团结、阻碍党建立唯一领导体系的反党反革命宗派行为,并犯下毒害强盛国家建设和提高人民生活水平的反国家和反人民罪行。张成泽表面接受党和领袖领导,背后却在搞同床异梦和阳奉阴违的宗派活动。

会议表示,张成泽及其追随者不真心接受甚至有意歪曲执行党的路线政策,公然推翻党的方针政策,甚至不服从人民军最高司令官的命令。张成泽一伙还削弱党对司法监察以及人民保安机关的领导,给制度保卫、政策保卫和人民保卫工作造成严重损害。

会议表示,张成泽还违反党所提出的



这张12月9日翻拍自朝鲜中央电视台的电视画面显示,张成泽在12月8日劳动党中央政治局扩大会议现场被带走。(新华社发)

内閣中心制和内閣责任制的原则,用巧妙的方法掌握国家经济发展的主要部门和单位,使内閣等经济指导机关无法发挥作用。他使国家财政管理体系陷入混乱,做出将国家宝贵资源廉价变卖的卖国行为。张成泽滥用职权,生活腐化堕落,多名女性有不正当关系,在高级餐厅大吃大喝;在思想上放松,吸食毒品,还利用去外国治病机会用外汇进行赌博。

会议通过了党中央政治局决定,宣布对张成泽解除一切职务,剥夺一切称号,

开除出党并除名。

决定表示,对于放弃革命原则、挑战党的领导、侵害党和国家以及人民利益的人,不论他是谁、职务和功劳有多大,朝鲜劳动党都不会放过。张成泽一伙是现代版的宗派和偶然混入党内的坏分子,将其揭发肃清,朝鲜党和革命队伍将更加纯洁,朝鲜的一心团结将更加牢固。

张成泽今年67岁,是朝鲜劳动党中央政治局委员、朝鲜国防委员会副委员长、劳动党中央行政部部长,人民军大将军衔。



## 金正恩姑父张成泽

张成泽,生于1946年2月6日,朝鲜江原道内川郡人,是朝鲜前最高领导人金正日妹妹金敬姬的丈夫,曾被认为是朝鲜“二号人物”。张成泽毕业于金日成综合大学政治经济学系和金日成高级党校,1969年从莫斯科留学回国。在大学期间,张成泽有“第一美男”之称。1972年,时年26岁的张成泽克服身份差距,与金正日唯一的亲妹妹金敬姬结为伉俪。与金敬姬结婚10年后,张成泽开始在朝鲜劳动党内担任要职。1982年,他出任朝鲜劳动党中央青少年事业部副部长。2002年,张成泽受金正日之命,“史无前例”地率团访问韩国。2007年,他晋升为朝鲜劳动党中央行政部部长。路透社2008年首次称其为朝鲜事实上的“二号人物”。